

# Н. НОВОСТЬ ЖИЗНИ

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных  
депутатов Республики Башкортостан

№ 60 (7418)

ВТОРНИК, 7 ИЮНЯ 1994 года

Цена 5 рублей

## ◆ Корма — забота общая

### Сенокос не за горами

6 июня с утра пораньше в Центральном отделении совхоза «Матраевский» провели собрание совещание с механизаторами с обсуждением вопроса о состоянии трудовой дисциплины. Одновременно решили увеличить темпы по подготовке сеноуборочной техники.

В отделении предстоит большая работа по заготовке кормов, скосить площади 700 гектаров под многолетними травами, около 520 га однолетних и свыше 50 гектаров естественных угодий. Сейчас обговорили все организационные вопросы, кто за какой участок производства на сенозаготовке отвечает. Будет задействовано 3 двухбрусные сенокосилки, кроме того будут задействовано 2—3 зерновых ком-

байна с жатками. Двое граблей, три сеноподборщика, два стога и пять транспортных средств на перевозке сена на фуражный двор, вполне обеспечат кормозаготовку. Скошенные травы будут закладываться как на сенаж, так и сухое сено. По предварительным данным нашим механизаторам придется заготовить не менее 12 тысяч центнеров сена, а это большая цифра. Поэтому сейчас и обговорили о тщательной подготовке всей техники. С техникой положение очень сложное, централизованной поставки запчастей нет, вот и крутится вся инженерная служба по всем краям, и всяем, чтобы найти то одно, то другое. Дело усугубляется еще тем, что с финансами сей-

час стало очень трудно.

У главного инженера совхоза есть заявка от нашего отделения на приобретение одного стога, по одному подборщику и граблей. Если не приобрести эту технику, то очень трудно будет положение в отделении с сенозаготовкой. С оплатой для механизаторов, участвующих на сенокосе, вроде все предусмотрено. Перед посевной были увеличены тарифные ставки, но для стимулирования и увеличения темпов сенозаготовки экономическая служба совхоза разрабатывает дополнительную повышенную зарплату.

Вообще, настроение после сабантуев у механизаторов хорошее и мы уверены, что коллектив отделения успешно справится с сенозаготовкой.

**В. ДЕМИДОВ,**  
управляющий Центральным отделением совхоза «Матраевский».

## В районной администрации На первом плане

Летняя пора благоприятная для строительства, поэтому на оперативном совещании именно эта сторона дела была главной.

Председатель райпо Г. П. КУРОЧКИНА с удовлетворением отмечает о строительстве торговых центров в селах Абишево и Ивановка, но медленно решаются проблемы ведения центрального рынка в с. Акъяр.

Много нерешенных вопросов в строительстве накопилось в районном узле связи (РУС). Начальник РУС А. Ш. КРЫМГУ-ЖИН информирует о том, что в с. Ивановка поступило дорогостоящее обо-

рудование связи, а монтаж задерживается из-за отсутствия средств. По этой же причине сдерживается строительство жилых домов и других объектов.

Заместитель главы районной администрации Н. И. ЧЕРВОЧЕНКО привел конкретные цифры по задолженности по электросетям, поэтому реконструкция линий не идет.

Хорошо еще, что в дорожном строительстве положение дел много лучше и в ближайшее время начнутся ремонтные работы на дорогах, в также строительство новых.

Усилить контроль за принимаемыми распоряжениями и постановлениями требует глава район-

ной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ. Все текущие мероприятия проходят по заранее составленным планам, остается лишь претворять их в реальность. Например, сейчас составляется распоряжение о подготовке к зиме, где всем ответственным лицам определен конкретный участок работы, надо теперь выполнять намеченное, проявлять инициативу и настойчивость.

Такое же положение складывается с подготовкой к сенокосу, организацией ухода за посевами, со строительством и другим.

Приходится неоднократно повторять о том, что в нынешних условиях надеяться на кого-то нельзя, только самим следует изыскивать возможности для решения всех проблем.

чальник управления сельского хозяйства и продовольствия Ф. К. КУЛЬСИН. БАЕВ, назвал лучших механизаторов, других участников посевной кампании. С напутствиями добрых пожеланий выступили также гости, глава администрации города Кузандык Д. А. АБРАМОВ, первый заместитель главы администрации Кузандыкского района В. Н. ДЕРЕВЯНИН,

## Указы Президента Республики Башкортостан

### О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕМИРНОГО КУРУЛТАЯ БАШКИР

В результате успешного взаимодействия государственных органов и общественных объединений в республике обеспечиваются гражданское согласие и межнациональное взаимопонимание, создаются условия для удовлетворения культурно-духовных потребностей народов Республики Башкортостан, всестороннего развития каждого этноса.

Сохранению и углублению межнационального сотрудничества способствовали проведенные в 1992—

1993 годах I и II форумы национально-культурных объединений Башкортостана.

В целях дальнейшего укрепления межнационального согласия, расширения и развития экономических и культурных связей с соотечественниками, проживающими за пределами Республики Башкортостан, постановляю:

1. Провести Всемирный курултай башкир в октябре 1994 года в г. Уфе.

2. Кабинету министров Республики Башкортостан принять постановление и разработать план мероприятий по подготовке и

проведению Всемирного курултая башкир.

Президент Республики Башкортостан

**М. РАХИМОВ.**

Уфа, Дом Республики,

27 мая 1994 года.

**ОБ ИСПОЛНЯЮЩЕМ**

**ОБЯЗАННОСТИ**

**ЗАМЕСТИТЕЛЯ**

**ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА**

**РЕСПУБЛИКИ**

**БАШКОРТОСТАН**

Назначить МАМБЕТОВА

МИДХАТА АХМЕТХАНО-

ВИЧА исполняющим обя-

занности заместителя Пре-

мьер-министра Республики Башкортостан.

Президент Республики Башкортостан

**М. РАХИМОВ.**

Уфа, Дом Республики,

27 мая 1994 года.

## Надоено молока

НА 6 ИЮНЯ

Наименование хозяйства	валовой надой от коровы (кг)		среднесуточ. надой (кг)	
	с начала месяца	к 1993 г.	за 5 июня	к 1993 г.
имени Фрунзе	47	—	10,1	+0,3
«Новый путь»	55	+ 8	10,7	+1,3
«Кр. добровольцев»	52	—	10,8	+1,2
имени Калинина	41	—	8,2	—
«Красное знамя»	57	— 2	11,6	—0,3
имени Ленина	53	— 2	10,6	—1,3
«Сакмар»	64	—	12,7	—
«Урал»	55	—	11,0	—
«Вазям»	49	—	9,7	—
«Назаргул»	55	—19	11,3	—3,2
имени Салавата	48	— 8	9,7	—1,9
«Акъярский»	40	— 3	8,4	—0,8
«Таналыкский»	68	+ 4	13,4	+0,8
«Хайбуллинский»	50	— 6	10,4	—1,0
«Маканский»	53	+ 3	11,0	—0,3
«Матраевский»	58	+ 3	11,8	+0,8
«Степной»	48	— 4	9,7	—0,7
«Бузавлыкский»	50	+ 9	9,5	+1,2
По району:	55	+ 3	10,9	+0,2

Летне-пастбищный период с каждым днем набирает темпы. После прошедших дождей неплохой

травостой на лугах. По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продо-

вольствия среднесуточный надой от каждой фуражной коровы в среднем по району составил 10,9 килограмма молока, что на 200 грамм больше чем за соответствующий период прошлого года. С начала месяца несколько возросла продуктивность и дойного стада в целом по району. К сожалению, далеко не все хозяйства работают с плюсом. Если самый высокий суточный удой в совхозе «Таналыкский», где от коровы в день наданвают по 13,4 килограмма молока, то в совхозе «Акъярский» на 5 килограммов меньше. Отдельные хозяйства трудятся более или менее стабильно.

Первые дни отсчитывает июнь. Наступила пора большого молока и сегодня только сами животноводы, специалисты, организаторы животноводства могут влиять на рост продуктивности скота. Есть для этого неплохие условия, да и травостой значительно улучшился.

## Праздник удался

4 июня текущего года на стадионе «Урожай» районного центра Акъяр состоялся традиционный праздник тружеников села «Сабантуй-94». Начался он с парада всадников, символизирующих силу и ловкость предков башкирского народа, колонны мотоциклистов. Затем пе-

ред собравшимся прошла красочно украшенная колонна автомобилей.

С приветственным словом к хайбуллинцам, гостям обратился глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ, пожелал всех земных благ и здоровья. Затем итоги весенне-полевых работ подвел на-

заместитель главы администрации города Гай Н. Д. ШВЕЦ, депутат государственной думы, наш земляк А. М. ГАЛЕЕВ.

После поднятия флага, оповещающего об открытии праздника труда, культуры и спорта, начались народные торжества и гуляния. Как обычно, всеобщее внимание привлекли конные скачки, бег рысакон, национальная

борьба, концерт художественной самодеятельности. Большой ассортимент товаров предлагали торговые предприятия района, не отставали от них и кооператоры.

**ВНИМАНИЮ ИНВАЛИДОВ** с А К Ъ Я Р 10 июня текущего года в 10 часов утра в здании бывшего райсовета состоится отчетно-выборное собрание инвалидов села Акъяр. Просьба ко всем

Лишь, ближе к вечеру завершился праздник и стадион постепенно опустел, но яркие впечатления от праздничного сабантуя останутся надолго.

**В. ДАНИЛОВ.**

инвалидам принять активное участие на данном собрании.

Акъярская сельская администрация.

## УКАЗ Президента Республики Башкортостан

### О МЕРАХ ПО УПОРЯДОЧЕНИЮ УЧЕТОВ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ, ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

В целях упорядочения учета индивидуальных доходов граждан и прогрессивного налогообложения, постановляю:

1. Создать Государственный реестр налогоплательщиков — физических лиц и поручить его ведение Государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан.

Государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан организовать учет налогоплательщиков и обработку информации.

2. Обязать руководителей юридических лиц, филиалов и представительств представлять сведения о суммах доходов, выплаченных гражданину в истекшем году, в Государственную налоговую инспекцию по месту нахождения предприятий по установленной форме в сроки:

— по доходам 1993 года:

до 1 июля 1994 года — при численности до 100 работающих;

до 1 августа 1994 года — при численности до 200 работающих;

до 1 сентября 1994 года — при численности 200 и выше работающих;

— по доходам 1994 года и далее:

до 1 февраля 1995 года — при численности до 100 работающих;

до 1 марта 1995 года — при численности 100 работающих и выше.

Предприятия, имеющие численность работающих 200 и выше, в Государственную налоговую инспекцию представляют информацию на магнитных носителях в специальном формате.

Утвердить форму представляемой предприятия, учреждениями, организациями информации.

3. Для создания «Программы адресной социальной помощи населению Республики Башкортостан» на основе учета индивидуальных доходов граждан и прогрессивного налогообложения поручить Государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами разработать формы и способы представляемой информации, а также определить порядок ее приема и обработки.

4. За нарушение требований пункта 2 настоящего Указа органы государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан вправе:

налагать административные штрафы на руководителей юридических лиц, филиалов, представительств в размере от 5 до 50 кратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

приостановить операции по расчетным и иным счетам в банках и финансово-кредитных учреждениях до получения документов от юридических лиц, филиалов, представительств и других обособленных подразделений;

вносить в соответствующие органы представления о лишении юридических лиц лицензий на право занятия соответствующими видами деятельности.

За неисполнение предписаний о приостановлении операций по счетам юридических лиц, филиа-

лов, представительств органов Государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан вправе налагать административные штрафы на руководителей банков и финансово-кредитных учреждений на сумму до 50 кратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда.

5. Органы Государственной налоговой инспекции применяют санкции, предусмотренные пунктом 4 настоящего Указа до момента фактического представления сведений, необходимых для создания Государственного реестра налогоплательщиков — физических лиц.

6. Применение санкций, предусмотренных пунктом 4 настоящего Указа не освобождает руководителей юридических лиц, филиалов и представительств от представления сведений о суммах доходов, выплаченных гражданину.

7. Предоставить органам Государственной налоговой инспекции право налагать на руководителей предприятий, учреждений и организаций административные штрафы в размере от 5 до 50 кратного установленного законом размера минимальной месячной оплаты труда в случаях предоставления недостоверных или неполных сведений, необходимых для создания Государственного реестра налогоплательщиков — физических лиц.

8. Ввести в действие настоящий Указ со дня его опубликования.

**М. РАХИМОВ,**  
Президент  
Республики  
Башкортостан.

Уфа, Дом Республики,  
18 мая 1994 года  
№ УП.240.

## Упорядочение учета

В преамбуле к постановлению большей части Указа Президента РБ указана основная цель создания Государственного реестра налогоплательщиков физических лиц. Это упорядочение индивидуальных доходов граждан и прогрессивное налогообложение.

Ни для кого не секрет, что в настоящее время быстрыми темпами идет поляризация общества в зависимости от уровня доходов — на богатых и бедных. Существующая система социальной помощи малоимущим не вполне отвечает одному из своих назначений — адресности. Уравниловка при оказании социальной помощи малоимущим социальным группам: пенсионерам, студентам, безработным, многодетным семьям, одиноким матерям и т.д. происходит, когда есть различ-

ные по уровню доходов граждане. Создаваемая база данных Государственного реестра налогоплательщиков физических лиц будет служить задаче перекачки части доходов богатых слоев населения, которые будут изыматься в виде налогов, в пользу малоимущих слоев населения, которым будет оказываться социальная помощь из государственного бюджета и государственных внебюджетных фондов.

Таким образом, создание Государственного реестра налогоплательщиков физических лиц является одним из этапов создания Программы адресной социальной помощи населению Республики Башкортостан.

В целях реализации Указа Президента РБ № УП.240 от 18 мая 1994 года

«О мерах по упорядочению учета налогоплательщиков физических лиц» Госналогинспекция по району образована рабочая группа по созданию Государственного реестра налогоплательщиков физических лиц по Хайбуллинскому району РБ. В ближайшие дни состоится совещание с представителями юридических лиц, будет проведен инструктаж по вопросам представления информации предприятиями и учреждениями, а также филиалами юридических лиц, находящимися на территории района. При возникновении вопросов можно позвонить по телефону 2-16-63 в отдел налогообложения физических лиц Госналогинспекции района.

**С. БИКБОВ,**  
начальник Госналогинспекции по Хайбуллинскому району.

## Пользуйтесь услугами охраны

При встрече с начальником отделения вневедомственной охраны (ОВО) отдела внутренних дел района капитаном милиции **А.Р. КАШКАРОВЫМ** наш корреспондент задал ряд вопросов по внедрению новой структуры в районе, что она из себя представляет, чем занимается.

**А. К.** — Отделение вневедомственной охраны (ОВО) сейчас уже солидная организация, насчитывающая более 30 человек. Главная задача — охрана государственного имущества и имущества граждан. Здесь, в основном, в составе ОВО работают охранники многих организаций в райцентре. Вторая часть занимается с охранно-пожарной системой (ОПС). Сюда входят электрики и диспетчеры. Сейчас из города Уфы завезен пульт централизованной охраны (ЦПО). Этот пульт установлен в кабинете ОВД и очень высокоэффективен. Например, если в магазине установлена сигнализация ОПС и в магазине есть телефон, то тогда продавец уходит с работы, она подключается телефон так, как на нем устанавливается блок с подключением к пульту. И если будет нарушено в магазине стекло, дверь или другое, то через телефон на блоке возгорается сигнал. А дальше в дело вступает группа захвата из числа сотрудников ОВД.

В настоящее время, по положению, все учреждения и предприятия, где имеются кассы, в аптеках в райбольнице и школах и все магазины райцентра подлежат государственной охране. Но мы предлагаем и гражданам, живущим в райцентре и имеющим телефон, заключать с нами договор по охране их имущества.

**Корр.** — Вы предлагаете охрану только по райцентру, а как в других населенных пунктах нашего района?

**А. К.** — Да, то что по-

рчислено по пульту это только пока возможно в райцентре, так как на вызов надо успеть прибыть за 5—7 минут, в отдаленные населенные пункты будет задержка и правонарушители имеют возможность скрыться с места происшествия. В дальнейшем в министерстве внутренних дел как России, так и Республики Башкортостан, будет решаться проблема и в этом направлении. А по оказанию помощи мы можем, да и осуществляем уже сопровождение ценных грузов по территории России, не только по заявкам предприятий и организаций, но и коммерческих структур и отдельных граждан. Так что, кто обратиться к нам, мы поможем. Уже обеспечили доставку ценного груза из городов Владимира и Рязани для агроцентра, из Архангельской области для ДРСУ и другим.

Надо отметить, что наша служба может оказывать услуги по ремонту радиоаппаратуры, для этого у нас имеется квалифицированный мастер **З. Алибаев**.

Кроме того предлагаем на договорной основе помощь индивидуальным застройщикам по установке электропроводки во вновь строящихся домах и квартирах, а так же и в надворных постройках, банях, сараях и т.д. Для выполнения этих работ у нас имеется квалифицированный электрик **А. Кусяков**, а в ОВД имеется весь нужный материал для этого.

**Корр.** — Часто можно слышать претензии от продавцов, что ОПС не работает. Почему?

**А. К.** — Во многих магазинах района устарели ОПС, срок годности обычно бывает 5 лет, а некоторые установлены намного больше лет назад. А заменить ОПС руководство райпо не намерено ввиду отсутствия средств. Но

многие знают пословицу: «Скупой платит дважды». Потеря в магазинах обрывается дорожке, замена новой охранно-пожарной сигнализации.

**Корр.** — У нас в районе очень много стало коммерческих магазинов, как у них с охраной своего имущества, они устанавливают у себя ОПС?

**А. К.** — Да, магазинов частных стало очень много, но ОПС имеет только один магазин «Юша», а остальные отказываются устанавливать, мотивируя отсутствием средств. А ведь все до поры до времени.

Вот в магазине «Фруган», который находился в подвальном помещении конторы Бурибаевского управления произошел пожар и большой ущерб получил хозяин, а если бы была установлена сигнализация и могла быть своевременная помощь, но наверху такого не могло бы не случиться. И хотя **Г. Баймурзин**, открывшему этот магазин, неоднократно предлагались наши услуги, он отказывался.

Здесь просматривается явное иждивенчество, так как многие коммерческие магазины используют и такнимают государственные здания. Так, магазин «Шанс» находится в здании общежития ПМК-292, «Нурис» в здании конторы ПМК-292, «Мебель» в гостинице «Танальк». Многие частники экономят на этом, но при большом ЧП могут потерять большие деньги. Ладно еще если только деньги, могут пострадать и люди. Поэтому наше предложение районным структурам, которые проводят регистрацию этих магазинов, нужно требовать от них установку ОПС.

А кто желает с нами сотрудничать мы напоминаем наш адрес: село Акъяр, проспект Целинников, 31, кв. 3. Телефон: 2-18-17.

Записал

**Д. РЫБАКОВ.**

## ПРАЗДНИК УЛИЦ

Этот праздник проводится раз в несколько лет, так как ежегодно будет уже не так интересно.

После объявления праздника каждая улица стала готовиться к этому мероприятию. Первым праздником начали жители улицы Школьная. Когда открылся занавес, зрители сначала удивились, а затем дружно зааплодировали количеству людей, находящихся на сцене. Здесь встретились в хоре жители улицы — от мала до велика. Они исполнили песню про весну и о войне. Затем, один сменяя другого, стали показывать свое мастерство. Каждую

их песню, пляску, стихотворение зрители провожали дружными искренними аплодисментами, так как большинство жителей улицы Школьная составляют дети, естественно, было много номеров в их исполнении. Зрителям понравились песни в исполнении женского вокального ансамбля, частушки шуточного женского ансамбля «Ямаха», коллективный танец девушек в исполнении Фаузии Иштановой, Назифы Аккужиной, Зифы Искужиной, Хакимы Кужахметовой, Гульназ Кадаевой, зрители аплодировали исполнителям Уралу Кадаеву, Мансору Кадаеву, которые аккомпанировали

себе на гитаре, Рафаилу Ишкильдину на курае, который подпевала Дильбар Арсланова. Многие жители улицы приняли участие в инсценировке части из пьесы «Кыз урлау» («Похищение невесты»). Турмутаева Сабира Идрисовна, председатель женсовета, рассказала о людях труда, живущих на этой улице, о благополучных, приморных семьях, образцовых дворах, строительстве, пенсионерах, воспитавших детей, но по мере возможности помогающих колхозу.

А в конце следующей недели свой выход сделали жители улицы Салавата. С вступительной речью об этой улице выступила Мунира Тагирова.

[Окончание на 4 стр.]

# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ



7 июня  
ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»

13.10—15.00 — перерыв.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
15.45 — «Деловой вестник».  
16.00 — Дело.  
16.10 — «Приключения Тома Сойера». Мультсериал.  
16.40 — «Между нами, девочками...».  
17.00 — Мультфильм (на башк. яз.).  
18.00 — Новости.  
18.20 — «Музыкальная студия» (на башк. яз.).  
19.00 — Час пик.  
19.30 — «Дикая роза». Теле-сериал.  
19.55 — Тема.  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Вагон 03.  
21.40 — «Лебединая песня». Телеспектакль.  
23.05 — Пресс-экспресс.  
23.20 — «Телешоу 50x50». В перерыве 24.00 — Новости.

«ДУБЛЬ-4»

С 11.15 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Мульти-пульти.  
16.30 — Там-там новости.  
16.45 — Телегазета.  
16.50 — Новая линия.  
17.35 — «Похождения вавчера».  
17.55 — Праздник каждый день.  
18.05 — Человек дела.  
18.35 — Амика Веритас.  
19.20 — «Никто не забыт».  
19.25 — Мультфильм.  
19.40 — «Уфа-ТВ представляет».  
20.10 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
20.25 — «Торговая палата РИЦ».  
20.30 — Вести.  
20.50 — Продолжение программы «Уфа-ТВ представляет».  
21.20 — «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.35 — «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.55 — О творчестве самодельного композитора Ф. Абдракова (на башк. яз.).  
22.15 — «Упала шляпа...». Новая программа группы «На-На».  
23.15 — Экран криминальных сообщений.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.10 — Клуб «Желтая подводная лодка».

8 июня  
СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»

6.30 — «Утро».  
6.45 — Обзор рынка недвижимости.  
9.00 — Новости.  
9.15 — Мультфильм.  
9.40 — «Дикая Роза». Теле-сериал.  
10.05 — Клуб путешественников.  
10.55 — «Труженики моря». Художественный телефильм. 1-я серия. «Дьявольский корабль».  
12.00 — Новости.  
12.20 — Пресс-экспресс.  
12.30 — «Дживс и Вустер». Многосерийный художественный телефильм. 5-я серия. (Англия).  
С 13.20 до 15.00 — перерыв.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
15.50 — Деловой вестник.  
16.05 — «Почему растут цены?».  
16.10 — «Приключения Тома Сойера». Мультсериал.  
16.40 — Плавание. Чемпионат России.  
17.10 — «Летающий дом». Мультсериал. 37-я серия.  
17.40 — В эфире межгосударственная телерадиокомпания «Мир».  
18.00 — Новости.  
18.20 — Мультфильм.  
18.30 — Концерт учащихся Яныбаевской СШ Белокатайского района (на башк. яз.).  
19.00 — Час пик.  
19.25 — «Дикая Роза». Теле-сериал.  
19.50 — Премьера телефильма «Коричневое облако».  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Монолог.  
21.40 — «Беседы в саду Клион».  
22.00 — Поэзия У. Уитмена.  
22.20 — Эпизоды из жизни Ф. Н. Плевако.  
22.40 — «Фауст и Мефистофель в одном лице».  
23.05 — Пресс-экспресс.  
23.20 — Художественные фильмы из телесериала «Падшие ангелы». (США). В перерыве — 24.00 — Новости.  
01.05 — Новые обыватели.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — Требуется... Требуется...  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
9.35 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
10.05 — «Санта-Барбара». 327-я серия.  
10.55 — Телегазета.  
11.00 — Крестьянский вопрос.  
С 11.20 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Студия «Рост».  
16.50 — Там-там новости.  
17.05 — Новая линия.  
«Дальний Восток».

17.50 — М-трест.  
18.05 — Праздник каждый день.  
18.15 — Мульти-пульти.  
18.25 — Премьера многосерийного документального фильма «Женщины мира». 16-я серия. (США).  
18.55 — Рубежи.  
19.10 — «Житейский вопрос». «Этот ненавязчивый сервис...».  
19.40 — «В добрый путь, «Тулпар!» (на тат. яз.).  
20.10 — «Молодежная среда». «Спортклубер».  
20.30 — Вести.  
20.50 — Вечер песни самодельного композитора А. Туктагулова (на башк. яз.).  
21.20 — «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.35 — «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.55 — Продолжение вечера песни «Я весь в песнях».  
22.35 — «Эхо».  
23.20 — Спортивная карусель.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.05 — Звезды говорят.

9 июня

ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»

6.30 — Утренняя разминка.  
6.50 — «Утро».  
6.45 — Обзор рынка недвижимости.  
9.00 — Новости.  
9.15 — «Ученик волшебника». Мультфильм.  
9.40 — «Дикая Роза». Теле-сериал.  
10.05 — В мире животных.  
10.45 — «Труженики моря». Художественный телефильм. 2-я серия. «Риф».  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Дживс и Вустер». Многосерийный художественный телефильм. 6-я серия.  
С 13.10 до 15.00 — перерыв.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
15.50 — «Как добиться успеха».  
16.05 — «Как пополняется казна». Передача для детей.  
16.10 — «Приключения Тома Сойера». Мультсериал.  
16.40 — Мультитролика.  
17.00 — «...до 16-ти и старше».  
17.40 — Планета.  
18.00 — Новости.  
18.20 — Мультфильм.  
18.40 — Документальный фильм.  
19.10 — Час пик.  
19.35 — «Дикая Роза». Теле-сериал.  
20.05 — «Спокойной ночи, малыши!».  
20.20 — Открытие X Международного конкурса им. П.И. Чайковского.  
21.00 — Новости.  
21.20 — Погода. программа передач.  
21.30 — Вагон 03.  
21.40 — Мультфильм для взрослых.

21.50 — Продолжение трансляции X международного конкурса имени П.И. Чайковского.  
22.40 — «Сестрички Либерти». Художественный фильм.  
00.15 — Новости.  
00.50 — Пресс-экспресс.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — Формула-730.  
С 8.55 до 11.00 — перерыв.  
11.00 — Время деловых людей.  
11.30 — Требуется... Требуется...  
11.40 — Всемирные новости Эй-Би-Си.  
12.10 — Поехали.  
12.20 — «Санта-Барбара». 328-я серия.  
13.10 — Телегазета.  
13.15 — Крестьянский вопрос.  
С 13.35 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Студия «Рост».  
«Чья сторона?».  
16.50 — Там-там новости.  
17.05 — Новая линия. «Курсив».  
17.50 — «Аисты».  
18.00 — Праздник каждый день.  
18.15 — Мультфильмы.  
18.55 — «Летние заботы пеловодов».  
19.15 — Редко исполняемые песни айлинцев и барынтабынцев (на башк. яз.).  
20.10 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
20.25 — Торговая палата РИЦ.  
20.30 — Вести.  
20.50 — «Театральная весна-94». «Неделя открытий» (на башк. яз.).  
21.20 — «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.35 — «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.55 — Продолжение передачи «Театральная весна-94» (на башк. яз.).  
22.35 — Хоккей. Кубок Стэнли. 1-й период.  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.10 — Спортивная карусель.  
00.15 — Хоккей. Кубок Стэнли. 2-й и 3-й периоды.

10 июня

ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток»

6.30 — Утренняя разминка.  
6.30 — «Утро».  
8.45 — Эстрадный концерт.  
9.00 — Новости.  
9.15 — «Сорока».  
9.40 — «Дикая Роза». Теле-сериал.  
10.10 — «Эльдорадо».  
10.40 — «Труженики моря». Художественный телефильм. 3-я серия. «Океан».  
11.50 — Пресс-экспресс.  
12.00 — Новости.  
12.20 — «Дживс и Вустер». Многосерийный художественный телефильм. 7-я серия.  
13.15 — Америка с М. Таратутой.

С 13.45 до 15.00 — перерыв.  
15.00 — Новости.  
15.25 — Предприниматель.  
15.55 — Бизнескласс.  
16.10 — «Олеся и компания».  
16.40 — Фильм-детям. «Эгрета из слоновой кости». (Румыния).  
17.50 — Азбука собственника.  
18.00 — Новости.  
18.25 — «Человек и закон».  
19.00 — Эхо недели.  
19.20 — «Америка с М. Таратутой».  
19.50 — «Поле чудес».  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 — Новости.  
21.30 — Человек недели.  
21.50 — В клубе детективов. «Ден Огаст». Художественный фильм. Фильм 7-й.  
22.50 — Пресс-экспресс.  
23.00 — «Взгляд». С А. Любимовым.  
23.50 — Авто-шоу.  
24.00 — Новости.  
00.35 — Музобоз.  
01.20 — Программа X.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — Требуется... Требуется...  
8.35 — Формула-730.  
9.05 — Время деловых людей.  
Эй-Би-Си.  
9.35 — Всемирные новости.  
10.05 — Поехали.  
10.15 — Без ретуши.  
11.10 — Крестьянский вопрос.  
С 11.30 до 16.00 — перерыв.  
16.00 — Вести.  
16.20 — Студия «Рост».  
16.50 — Там-там — новости.  
17.05 — Телегазета.  
17.10 — «Ловушка для родителей». Художественный фильм. 1-я серия.  
18.05 — Праздник каждый день.  
18.15 — Новая линия. (Тюмень).  
18.45 — «Ендешем». (на чув. яз.).  
19.25 — «Автограф». Р. Уметбаев (на башк. яз.).  
20.30 — Вести.  
20.50 — «Сегодня пятница» (на башк. яз.).  
21.20 — «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.35 — «Башкортостан» (на русск. яз.).  
21.55 — «Пресс-студия».  
22.35 — Концерт участников художественной самодеятельности Давлекановского района (на башк. яз.).  
23.30 — Вести.  
23.55 — Подробности.  
00.10 — Джентельмен шоу.

11 июня

СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»

7.30 — Субботнее утро делового человека.  
8.00 — Спорт-шанс.  
8.30 — Слово пастыря.  
8.45 — «Марафон-15» — малышам.  
9.15 — В эфире межгос-

ударственная телерадиокомпания «Мир».  
10.40 — Утренняя почта.  
11.10 — «Ж — женщины».  
11.40 — Новости культуры.  
11.50 — Смак.  
12.05 — «В кругу первом». Премьера художественного телефильма (Франция). 1-я серия.  
14.00 — Мультфильм.  
14.30 — «Артылыш». (на башк. яз.).  
15.00 — Новости.  
15.20 — Документальный фильм.  
15.40 — «Солнце в бутылке». Художественный сериал для детей (Англия). Фильм 1-й.  
16.10 — В мире животных.  
16.50 — Закрытие кинофестиваля «Кинотавр».  
17.40 — «До и после».  
18.30 — Художественный фильм «И правосудие для всех». (США).  
20.40 — «Спокойной ночи, малыши!».  
21.00 — Новости.  
21.20 — Погода. программа передач.  
21.30 — «Сборная России по футболу на пути в Америку».  
22.30 — «Любовь с первого взгляда».  
23.10 — Пресс-экспресс.  
23.20 — Академия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.  
8.20 — Автомиг.  
8.25 — «Парламентская неделя».  
8.35 — Студия «Рост».  
9.25 — Мульти-пульти.  
9.55 — «Сказ о мудрой жене».  
10.25 — Российское бюро путешествий.  
11.10 — «Приключения Электроника». Художественный фильм. 1-я серия.  
12.20 — «Д. Хворостовский на Пречистенке».  
13.10 — До Москвы-далеко.  
13.55 — Крестьянский вопрос.  
14.15 — Футбол без границ.  
15.10 — Астрология любви.  
15.40 — Приглашает «Здравница».  
15.55 — Виниловые джунгли.  
16.25 — Хоккей. Кубок Стэнли.  
18.55 — «Уфа-ТВ» представляет.  
20.00 — Вести.  
20.20 — «Сэнгелдэк» (на башк. яз.).  
20.35 — Творческий вечер заслуженной артистки РФ Т. Худайбердиной.  
21.20 — «Башкортостан» (на башк. яз.).  
21.55 — «Добрый вечер». Концерт.  
22.30 — «Уходящая натура». Программа Льва Аннинского.  
23.20 — Спортивная карусель.  
23.30 — Вести.  
23.55 — «К-2» представляет: «Звезды Америки».  
00.25 — Программа «А».

## Внимание: опыт ОБЪЕДИНЕНИЕ ДЕЙСТВУЕТ

В Мамбетовской средней школе уже много лет действует методическое объединение учителей начальных классов. До этого работа велась совместно с учителями Сагитовской 9-летней школы. Одно заседание проводили в Сагитовской школе, другое в Мамбетовской. Посещали открытые уроки, проводили анализы, вносили дельные предложения, делились передовым опытом, исследовали новшества и нововведения. Такие заседания были очень содержательными.

Работая таким образом, учителя, во-первых, оказывали друг-другу помощь, во-вторых, ближе знакомились со своими будущими учениками, так как последние после окончания Сагитовской неполной средней школы шли учиться в 10—11 классы в Мамбетовскую среднюю школу.

По внеклассной работе постоянно проводились «Веселые старты», вечера отдыха. Эту работу проводили организатор внеклассной работы Хасанова Зания Рахильяновна, руководитель организации детского движения Султанова Васима Рафкатовна и учителя физкультуры Туляшев Айдар Сагитович, Габитов Ахтям Анварович, Султанов Фидель Рансович. Эти мероприятия они

проводили со знанием дела и очень интересно.

В этом году решили изменить принципы работы. Не знаю как в других школах, но у нас ученики при переходе с начальной ступени в среднее звено очень тяжело приспосабливаются, снижаются учебные показатели. И вот, чтобы найти причину этого, работу методического объединения решили вести по предметам. Например, в одной четверти проводили открытые уроки башкирского языка и родной литературы в I—VII классах. Учителя начальных классов объяснили ученикам, какие при этом предъявляются требования, на что необходимо обратить внимание. А предметники ознакомились с нашей работой, узнали, что объем работ в начальных классах разнообразнее и сложнее.

Такая же работа проводилась и по русскому языку, которая оказалась очень результативной. Следующие подобные уроки планируем организовать по математике.

В начальных классах нашей школы работают четыре учителя. Все они досконально знают свое дело, умеют найти общий язык с детьми, в общем талантливые учителя. Рахима Таяровна Тургаева среди нас по возрасту

самая старшая, награждена медалью «Ветеран труда», через год собирается уйти на заслуженный отдых. Несмотря на это она очень активный и беспокойный человек. И с классом, и в общественной работе. Р. Т. Тургаева не утомима. Она в центре всех проводимых мероприятий, по праву ее можно назвать душой коллектива.

Самая младшая — Венера Рашитовна Вагапова. Закончив Сибайское педагогическое училище, вернулась в родную школу и вот уже три года работает учителем начальных классов. А какая мастерица: играет на баяне, великолепно танцует, поет, специалист проводить различного рода мероприятия. И ученики, и их родители очень довольны учителем. Заочно обучаясь в Стерлитамакском пединституте окончила уже четвертый курс.

Учительница второго класса Разия Шагмардановна Байгускарова начала работать в нашей школе 16 лет назад. Она тоже училась заочно в Стерлитамакском педагогическом институте, закончила педагогический факультет, имеет звание «Старший учитель». Это опытный, старательный учитель, имеющий глубокие знания. Учитывая эти качества,

ее назначили завучем детского сада и начальных классов. Она всегда любую работу выполняет тщательно, увлеченно. Несмотря на то, что трудится всего год, ликвидировала многие недостатки, значительно продвинула работу вперед.

Стаж работы Гульсиры Салиховны Аслаевой 24 года. Педагог имеет глубокие знания и по итогам аттестации заслужила звание «Старший учитель», «Отличник народного образования». Принимала участие в районном конкурсе «Учитель-92», где заняла почетное второе место.

После обеда наши ученики ходят в группы продленного дня. Воспитатель группы Разия Шагмардановна Сынгизова, несмотря на молодой возраст, относится к своим обязанностям добросовестно и серьезно, а чтобы увлечь ребят, организует различные игры, экскурсии, соревнования. Чтобы узнать самобытность каждого ребенка, ходит на индивидуальные уроки, интересуется, изучает программные материалы. Ученики любят и уважают своего воспитателя.

Мне, как руководителю методического объединения, хотелось бы поздравить своих коллег с окончанием 1994 учебного года. Желаю в дальнейшей жизни здоровья, семейного счастья, успехов.

**Г. АСЛАЕВА,**  
учительница,  
с. Мамбетово.



дорогую дочь, сестру Райлю Гидажевну АЛЛА-ГУЛОВУ с 40-летием.

Знаем, ты постоянно в заботе  
И постоянно в труде.  
И всегда успеваешь везде,  
А сегодня твой день дорогой,  
Отмечает вся наша родня.  
Мы тебя горячо поздравляем,  
Крепко, крепко целуем тебя!  
Мама, снохи, братья, сестры, зятя,  
г.г. Орск, Уфа, Салават, Железногорск,  
с. Матраево.

дорогих и милых дочерей, своячениц и сестер  
Луизу Мухтаровну ИСКУЖИНУ и Ирину Мухтаровну  
БАЙГУСКАРОВУ с днем рождения.  
Желаем доброго здоровья, долголетия, успехов  
в труде и семейного счастья.

Мать, брат, сестры, зятя, братья.  
\* \* \* \* \*  
дорогую мужа, отца Айтбая Муллагильдиевича  
ФАЙЗУЛЛИНА из д. Алибаевск с 35-летием со  
дня рождения.

Хотим в твой день рождения,  
Букет из солнечных улыбок подарить,  
И пусть не будет у тебя сомненья,  
Мы будем крепко, как всегда, тебя любить.  
Жена Зухра, дочери Гулькей, Эльмира.

дорогую Айтбая Муллагильдиевича ФАЙЗУЛЛИНА  
из д. Алибаевск, дорогую Минзалию Габидуловну  
АЮПОВУ из д. Первомайск с 35-летием со дня  
рождения.

Долгих Вам лет, здоровья  
И удачи большой, пребольшой.  
Чтоб всегда в вашем доме,  
Были счастье и покой!

Алифа, Урал.  
с. Акъяр.

### ПРОДАМ

дом в центре п. Бурбай (центр, отопление, вода, с/на, погреб, приусадебный участок, сарай).  
Обращаться: в с. ТАТЫР-УЗЯК, ул. Победы, ЛА-ЗАРЕВОЙ А. М. или с. АКЪЯР, телефон 2—14—00.

срочно двухкомнатную благоустроенную квартиру  
в с. Акъяр (56 кв. м., 2 этаж, поджия), имеется огород, гараж.

Срочно продается автомобиль «Москвич-412», 1980 г. выпуска, недорого. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Строителей, д. 1, кв. 17, тел. 2—12—73 (до 17 часов).

Частное предприятие «ГЕРМЕС» прекращает свою деятельность. Претензии принимаются в течение месяца.

## ПРАЗДНИК УЛИЦ

[Окончание. Начало на 2 стр.]

Интересно вела концерт Рамила Байгускарова. От начала до конца особый колорит музыкального оформления организовал Юлай Аскарлов на инструментах японской фирмы «Ямаха». В концерте самое активное участие принимали люди старшего поколения жителей улицы. Зрителям очень понравились песни Амины инэй, Гульзиры инэй, Магамуры апай, Ишберды агай, танцы Газизьяна и Юнуса Иштановых, рассказы Файрузы Иштановой, пение под собственным аккомпанементом на гармонии Гумера Нарбутина, танец «Лезгинка» Тагира Ниязова, коллективный танец девушек, инсценировка, поставленная отдельно молодежью и пожилыми, пение Гульзиры инэй Муталовой под аккомпанемент на гармони сына Зайнетдина, пение и узляу Мухамета Акюлова, пение Идела Искужина, Юлая Искужина и Хамита Кунакасова, Габдуллы Арсланова. Дружными аплодисментами зрители встретили чтение са-

тирического стихотворения Рамзилай Давлетбердиной мелодичное пение Айрата Муталова.

На следующей неделе настала очередь выступать жителям улицы Шаймуратова. Открыл концерт Булат Турумтаев. Хотя и невелика эта улица, но на ней выстроены большие и высокие дома из сосны, решетки заборов разукрашены различными цветами, живут здесь трудолюбивые и старательные люди. С воодушевлением вела программу концерта Зилия Искужина. Концерт начался выступлением хора, были показаны различные новые танцы. Всем понравились детский танец косарей, женский «Танец народов гор», песни дочери Хисмата Искужина Розалии, Фаила Искужина, Рацила Байдавлетовых, Фаризы, Раушани, Розалии Байдавлетовых, мелодии на курае Булата Турумтаева, игра на баяне Ахметьяна Искужина, выступление фольклорного ансамбля, стихотворение Альфиры Искужиной, танцы Зинфиры

Искужиной, Сулпан Искужиной, стихотворение Раила Искужина, пение Фаила Абдулменова под аккомпанемент на баяне Райсы Абдулменовы. Следует особо отметить выступления семейных коллективов.

На четвертой неделе прошло выступление жителей улицы Худайбердина. С жизнью улицы ознакомила собравшихся Фаия Искужина, концерт вела Фируза Иштакбаева. Этот очень хороший концерт, начался так же выступлением хора. Один за другим выходили на сцену с песнями Зульфия Муталова, Фариза Муталова, Фания Арсланова, Майсара Арсланова, Урал Арсланов, Ирандык Искужин, Ирамаль Искужин, Филоза Муталова, Айгуль Сынбулатова, с танцами — Тансулпан Искужина, Фируза Иштакбаева, Минзифа Муталова. Зрителям понравилась игра на гармонии Гарей Муталова и Забира Искужина.

Таким образом каждую неделю в апреле проходили концерты. Перед каждым из них организовались ярмарки, в кото-

рых активное участие принимала вся деревня. Каких только товаров там не было: различные кушанья, рукоделие, продукты для детей — семечки, жвачки, компот, курмас, талкан, пастила и т.д. Следует отметить умелую торговлю Амины Арслановой, Галины Ишкатуловой, Миннигуль Искужиной, Салавата Искужина, Юнуса Иштанова, Тагира Ниязова, Риммы Гидажевой, Хамиды Муталовой, Рашиды Хусаиновой, Сылу Искужиной, Гульнез Кадаевой, Фирузы Муталовой, Фарзаны Искужиной, Сагиды Кунсуваковой, Сагиры Иштакбаевой, Клары, Танзили Ишкильдиных, Зумары Искужиной, Айсылу Арслановой, Гульнур, Гульямал, Разифы Муталовых, Сулпан Искужиной, Райла Искужина, Фани Искужиной, Магамуры Кунсуваковой, Луизы Искужиной. Торговали многие: всех невозможно перечислить.

В заключении следует отметить следующее. Концерты, своеобразно и красочно показанные жителями каждой улицы, внесли радость в нашу жизнь.

дали добрый заряд энергии на будущее. Каждый концерт сельчане принимали с радостью, встречая каждое выступление дружными аплодисментами. Жители села работают со старанием, живут в дружбе и согласии, воспитывают детей, ведут хозяйство не поддаваясь трудностям жизни, а свободное время, оказываются, заполняют музыкой и песнями. Большое спасибо всем самодеятельным артистам, участникам ярмарок, а также зрителям, тепло воспринимавшим все выступления, всем жителям села. Хочется выразить благодарность и всем устроителям и ведущим концертов, музыкальным оформителям Фаиллю Абдулменову, Расиху Ахметову, Юлаю Аскаррову. Вызывает удовольствие, что односельчане, несмотря на нынешнее тяжелое время, умеют скрасить себе жизнь.

**Ф. АРСЛАНОВА,**  
директор Янтышевского  
Дома культуры.

**Л. УЛЬТРАКОВА,**  
художественный  
руководитель.

## Бутерброд — пальчики облизешь!

Бутерброд-рулет

На 1 небольшой батон белого хлеба — 150 г масла, 2 ст. ложки томатной пасты, 1 ст. ложку тертого лука, по 100 г ветчины и отварного мяса (или консервированной говядины тушенки), 1 небольшой соленый огурец, ягоды крыжовника, соль, перец.

Батон разрезаем острым ножом вдоль на половинки. Выкабливаем мякоть острым ножом так, чтобы осталась корка толщиной не больше 1 см. Во взбитое масло добавляем приправы, не слишком мелко порубленное мясо и ветчину, мякоть хлеба и целые ягоды крыжовника. Полученной массой начиняем половинки батона, соединяем и плотно прижимаем друг к другу. Затем, обернув фаршированный батон целлофаном, выносим на холод до следующего дня. Перед подачей нарезаем тонкими ломтиками.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР  
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать, в 18 ч. 00 мин.  
Индекс 50733.

Адрес редакции и типографии:  
Республика Башкортостан,  
с. Акъяр, проспект Челниников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический  
отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, секретарь  
— 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем  
— 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:  
во вторник, четверг и субботу на  
русском и башкирском языках.